

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115

总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司

安徽人的生活指南

安徽财经网
www.ahcaijing.com

星报传媒
全媒体矩阵



官方微信 scxb123



《安徽画报》微信



掌中安徽
微信二维码



掌中安徽
APP客户端



星报官方微博

热点冷评

动车禁“自热食品”不应止于地方“自选动作”

□ 张西流

日前,广西壮族自治区人大常委会官方网站公布《广西壮族自治区铁路安全管理条例》。其中规定,明确禁止“在动车组列车上使用能够诱发烟雾报警的自带加热食品”等行为,一旦违反将由公安机关责令改正,对单位处1万元以上5万元以下的罚款,对个人处500元以上2000元以下的罚款。(8月4日《北京青年报》)

不可否认,“自热食品”的出现,真的是丰富了我们的生活,也更适合这个快节奏的时代。然而,据北京、浙江等地消防队员实验,在向“自热食品”底座注入矿泉水后,只需短短20秒,上部食物就开始煮沸,并冒出热气。此时如果“自热食品”出气口被不慎堵住,很容易就会造成整体包装膨胀,甚至最终爆炸。可见,“自热食品”也是一种危险品。基于此,广西、福建、四川等地将自热食品列入动车“黑名单”。

事实上,近年来乘客使用“自热食品”时,误触高铁烟雾报警器并造成高铁减速的事件屡有发生。2019年1月,一名男性乘客在乘坐G1684高铁时,也曾因使用自热盒饭过程中操作不当,导致车厢内烟雾滚滚并触发报警器,致使高铁减速行驶。后被乘警批评教育。2019年2月的一天,从厦门开往北京的K572次列车在运行至漳州到龙岩区间时,有乘客反映称,有位女性旅客在用自热饭,看起来很危险,希望乘警到现场进行处理。后乘警对涉事旅客进行了批评教育。

可见,动车禁“自热食品”,不应止于一些地方的“自选动作”,应成为铁路系统的一种“规定动作”,毕竟,安全比便利更重要。这就要求,铁路部门应借鉴民航做法,将“自热食品”列入危险品,一律禁止携带,并严把安检关。同时,市民在出行前,需检查好自己的行李物品,不要携带“自热食品”等违禁物品,以免耽误自己的行程。特别是,相关企业应注重产品研发,在产品质量和安全性上下功夫,完善得更好一些,相信“自热食品”会和方便面一样,成为人人都需要、又便于携带的安全食品。

非常道

央行:坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位

人民银行召开2019年下半年工作电视会议,会议要求,坚决打好防范化解重大金融风险攻坚战。要在稳增长的基础上防风险,坚持“开正门、堵后门”,在保持高压态势和严打局面的同时,鼓励小型有特色的金融机构依法合规开展业务。要坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位,落实房地产长效管理机制,按照“因城施策”的基本原则,持续加强房地产市场资金管控。

@证券时报

西瓜被盗倒赔偷瓜贼300元 执法不是和稀泥

□ 徐建辉



“糊涂账”王恒/漫画

这两天,河南鹤壁淇县的瓜农庞某因制止偷瓜行为导致偷瓜人受伤并反被要求赔偿的经历,引发全网关注。7月29日,两名女子开着三轮车来偷西瓜,庞某在与她们拉扯时,一女子的膝盖擦破流血并报了警。民警协调让庞某赔偿300元医药费,这让庞某十分委屈。(8月4日《扬子晚报》)

时评
Shaping

这件事情虽小,却足以以小见大,照见警方在处理类似问题中的态度立场和原则方式。首先便是“和稀泥”,当“和事佬”。虽说在处理这种鸡鸣狗盗、邻里纠纷之时不宜激化矛盾,可那也不能顾情理、不辨是非,随意了断、强行调停。例如这次明明是庞某的瓜被偷,反过来还要赔偷瓜贼300块,他怎么可能心服口服?

其次则是习惯将商品交易中的“等价交换”原则代入到执法工作中去。只知他打你一拳,你就不能还他一脚,机械套用对等法则,却不顾事实法理、不管前因后果,这才会出现“瓜农倒赔偷瓜贼”的荒唐处理决

定。毋以恶小而为之。“西瓜价值小”就能改变被偷者的正义性与偷瓜者的非正义性了吗?凭什么让正义方赔偿非正义方,让被侵权者赔偿侵权者?这同前段时间引发争议的追赶小偷致死被追究责任的事件,还有此前那些正当防卫与防卫过当之争可以说如出一辙。这些其实都是强好人之所难,是法向不法无原则的妥协与让步。

正因为如此,这件事在媒体曝光后才会引发众议纷纷。虽然淇县警方随后进行了纠偏,从宋某那里追回了300块钱,可是人们不禁要问,这种迫于舆论压力而作出的反应,有多大程度是出于真心、发自内心的?下次如果再遇到此类事件,在没有舆论围观的情况下,当地警方又会作何处理?

现在鹤壁警方就此启动了执法监督程序,希望能够深入剖析、以小见大,使所有执法者都能明白,既然执的是法,那就要以法律为准绳,在何时何地都要将法治精神和法律规定挺在前面,千万不能当“糊涂官断糊涂案”,遇事各打五十大板,甚至要求好人向坏人低头,匆匆息事宁人了事。

微声音

还在摸黑玩手机?别等受伤才后悔

黑暗中看手机不会直接导致失明,但非常伤眼。①光线不足瞳孔散大、眼压升高,容易青光眼。②半躺侧卧姿势引起左右眼视力偏差、斜视。③手机离眼睛近,造成看东西时颜色偏差、变形、模糊,甚至实力损伤。 @生命时报

8月16日起合肥融创乐园可实现免费入园

八百里超乎的摩天轮,抑或是40元观看大型历史实景剧《淝水之战》。园区负责人介绍道,为满足消费者的多种需求,乐园仍然保留通玩票,成人票价为198元/人,同时也新增多个游乐项目任意组合票,如惠玩6次设备票价170元,惠玩4次设备票价仅需120元。

在0元入园正式开启之后,游客们还可以免费欣赏许多精彩的表演:白天可以在园区环道上观看由世界著名设计师亲自操刀设计的花车巡游,夜晚可以在园区的大湖边免费欣赏首次全新上演的大型演出《水舞秀》。除此之外,园区内形式各异的主题活动也在不断地精彩上演。

在这个炎热的8月,为了提供更好的消费者体验,让进入园区的游客清凉降暑,合肥融创乐园正在举行“暑期湿身狂欢季”——真人水枪大作战、潮流电音趴在如火如荼地进行中。此外,为礼献新中国成立70周年,又恰逢乐园3周年庆典,同时也为了庆祝合肥融创乐园此次的惠民新举措,在8月17日当天,合肥融创乐园将举办万人合唱的

特别活动,当天到场的数万名活动志愿者将共同组建巨大的数字“70”方阵,并齐声合唱《我和我的祖国》为祖国庆生、为乐园庆生,为此次经营模式变革拉开序幕。

当问及此次零门槛入园的意义,园区负责人回答道:“作为融创文旅旗下公司之一,合肥融创乐园2016年开业,三年间一直致力于成为快乐和幸福的缔造者,受到合肥乃至安徽周边市民的欢迎。在为更多的家庭持续带来欢乐的道路上,合肥融创乐园坚持不断探索、持续创新。此次试行开放式经营,不仅是一次经营模式上的改革,更是一次全新的惠民尝试。”

在现代经济快速发展的大环境下,旅游休闲逐渐成为人们消费支出的重要组成部分,也逐步升级为居民生活的“幸福必需品”。合肥融创乐园此次推出的“开放式”全新经营模式,将聚焦省内居民美好生活需求,进一步助力省内消费升级,激发合肥乃至省内周边地市游客旅游热情,为安徽市民的美好生活加码。



自8月16日起,合肥融创乐园将进行票务改革,推出开放式经营模式,届时游客将可以实现免费入园。据悉,此次合肥融创乐园的开放式入园票务改革,开创了合肥乃至安徽周边主题乐园的入园新模式,将充分满足现代游客个性化的游园需求,释放园区游客消费能力。

“游客免费进入园区后,可以自行选择喜欢的项目进行体验,例如消费20元体验欢乐搭乘,花20元体验可远眺